
   

Raport despre starea Facultății de Litere în anul 2023 

(Prezentul raport a fost aprobat în Consiliul Facultății de Litere din data de 11.03.2024) 

A. ACTIVITATEA DIDACTICĂ 

Activitățile didactice s-au în condiții normale la toate programele de studii ale facultății. În 
anul 2023 am avut 852 de studenți înscriși la cele 6 programe de licență și 154 de 
studenți înscriși la cele 7 programe de masterat.  

Au fost realizate cu succes reacreditările ARACIS pentru trei dintre programele de studii 
de licență ale facultății: Limba și literatura română -  limba și literatura engleză/franceză/
germană, Studii americane, Limba și literatura română -  limba și literatura engleză/
franceză ID. 

A continuat derularea programului STUDY ABROAD adresat studenților de la programul 
de licență de Limba și Literatura Chineză și realizat în parteneriat cu Universitatea de 
Studii Internaționale din Xi’an (China). 7 studenți de la program au fost înmatriculați 
pentru un an la universitatea parteneră din Xi’an. 

De asemenea, am susținut activitatea studenților străini din programul STUDY ABROAD 
realizat în parteneriat cu Universitatea de Studii Internaționale din Xi’an (China) adresat 
studenților de la programul de licență de Limba Română al universității partenere, avînd 
înmatriculați 10 studenți chinezi la programele noastre.  

La domeniul Filologie al Şcolii Doctorale Interdisciplinare a universității au fost admiși 8 
noi doctoranzi cu frecvență. 

A continuat susținerea activităților Anului pregătitor pentru învățarea limbii române ca 
limbă străină în cadrul Departamentului de Lingvistică Teoretică şi Aplicată și 
popularizarea programului pentru atragerea unui număr mai mare de studenți străini la 
Universitatea Transilvania din Brașov în cadrul acestui program. Anul acesta avem 45 de 
studenți străini înmatriculați la program. 

Am asigurat și în acest an prezența unui nou lector francez în facultate (a crescut 
vizibilitatea vizibilității acțiunilor și evenimentelor francofone din facultate, cu scopul 
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atragerii de noi candidați la programele ce includ limba și literatura franceză și cu scopul 
reducerii abandonului la studenții existenți în aceste programe), a unui nou lector 
american (Fulbright), a unui lector german (în parteneriat cu Universitatea din Heidelberg) 
și a unui lector chinez (în parteneriat cu Institutul Confucius al universității). 

S-a realizat promovarea programelor de studii ale facultății în mediul preuniversitar, în 
special în liceele brașovene și din regiunile apropiate, prin sporirea vizibilității facultății în 
mediul on-line (rețele de socializare, site), prin vizitele unor echipe mixte ale facultății 
(profesori+studenți) și prin proiecte create de facultate și destinate elevilor (cenacluri și 
concursuri de creație literară și de traduceri). 

S-au realizat 23 de mobilități Erasmus ale cadrelor didactice ale facultății și 7 ale 
studenților. Se va acționa prin tutorii de an și coordonatorii programelor de studii pentru 
creșterea numărului mobilităților studențești și pentru implicarea studenților în noile 
mobilități din cadrul alianței UNITA. 

B. ACTIVITATEA ȘTIINȚIFICĂ 

În anul 2023 scorul de îndeplinire a normei de cercetare pentru Facultatea de Litere a fost 
de 4496 p. Departamentul de Literatură și Studii Culturale a avut un grad de îndeplinire 
de 314% iar Departamentul de Lingvistică Teoretică și Aplicată un grad de îndeplinire de 
394%. Dintre cadrele didactice care au realizat un punctaj mare menționăm: conf. Sofiana 
Lindeman 1153, prof. Răzvan Săftoiu 420, prof.  Alexandru Matei 405, lector Claudia 
Șerbu 401, prof. Mihaela Gheorghe 375. Există însă câteva cadre didactice, în ambele 
departamente ale facultății, care și-au îndeplinit parțial norma și cîțiva colegi care nu și-
au realizat deloc norma de cercetare. 

Cărți, capitole de cărți și articole publicate  

Cărți în edituri internaționale de prestigiu: conf. Sofiana Lindeman, Morphologie, editura 
Thelem, prof. Alexandru Matei Explorations cognitivistes de la théorie et la fiction 
littéraires Editura Hermann.  
Capitole în cărți publicate de edituri internaționale de prestigiu: prof. Răzvan Săftoiu 
(editura Edward Elgar), conf. Delia Cotârlea (editura de Gruyter), prof. Rodica Ilie (editura 
Univerzita Komenského v Bratislave), lect. Ioana Diaconu (Ludicum), lect. Anca Maican  
(editura IGI Global), lect. Claudia Șerbu   (editurile De Gruyter și Vandenhoeck &amp), 
cercetător Bogdan Popa (editura Palgrave)  

Cărți în edituri naționale (3): lector Adina Câmpu: English for Human Resources Presa 
Universitară Clujeană, lect. Robert Elekes: Die Flucht in die Postmoderne:Diskursive 
Mechanismen der Emanzipation im Kontext der Rumänien Deutschen Literatur seit 1972 
(Editura Universității Transilvania), lect. Sixtus Toader Căutătorii florii de aur: dialoguri si 
un studiu despre disciplinele spirituale asiatice practicate în România (editura Etnologică).  
Capitole în cărți publicate de edituri naționale (8): prof. Răzvan Săftoiu (3 articole), lect. 
Georgiana Burbea (2), conf. Stanca Măda (2 articole) conf. Andreea Nechifor (1) 

 



Articole în volumele conferințelor  internaționale: conf. Raluca Sinu (2 articole),  prof. 
Marinela Burada (1), lector Alexandra Stan (1 articol), lect.  Iringo Cora (1 articol), 2 articole 
publicate de doctoranzii Faculății de Litere. 

Suport curs: 11 (prof. Răzvan Săftoiu, 2, lect. Raluca Alexe 1, asist. Violeta Rus 1, conf. 
Virgil Borcan 4, lect. Ileana Botescu Sirețeanu 1. 

Creații literare: conf. Romulus Bucur: Mare nostrum, prof. Mihai Ignat – Klein  

Publicații ISI ale cadrelor didactice. În anul 2023, cadrele didactice din Facultatea de 
Litere au publicat 10 articole ISI, cu 5 în plus față de anul precedent: lect. Ecaterina Pavel 
(2 articole), prof. Alexandru Matei, lect. Claudia Șerbu, lect. Sixtus Toader, prof. Mona 
Arhire, conf. Alice Bodoc, prof. Răzvan Săftoiu, conf. Oana Tatu, lect. Cristina Vâlcea, lector 
Cristina Dimulescu. 

Articole BDI: 81 (dintre care 11 publicate de doctoranzii Facultății de Litere) 

Editare și coordonare volume 
Editare volume internaționale: Language and Communication in the Digital Age Editura: 
Cambridge Scholars Publishing, prof. Burada Marinela, conf. Oana Tatu, conf. Raluca Sinu, 
(Inter)Cultural Dialogues, Editura: John Benjamins, prof. Răzvan Săftoiu. 
Editare volume la edituri naționale: An Anthology of the European Poetry Biennale 
Editura:Editura Universitătii Transilvania din Brașov - conf. Adrian Lăcătuș, lect. Robert 
Elekeș; „Dumitru Schiopu” conf. Adrian Lăcătuș, Creații studențești (2 volume) conf.  Anca 
Bădulescu (Editura Universității Transilvania din Brașov). 

Activitate doctorat: două teze susținute coordonate de prof. Carmen Puchianu 
(Alexandra Greavu și Andreea Tănase) 

PROIECTE  

Proiecte derulate de Universitatea Transilvania din Brașov sub coordonarea unor colegi 
din facultate: 

-Proiect Unita Universitas Montium (prof. Mihaela Gheorghe)  
-KA131-HED - Mobility of higher education students and staff (conf. Corina Micu, 
lect. Cristina Dimulescu, lector Ileana Sirețeanu) 
-Erasmus Staff Mobility for Teaching (conf. Corina Micu, lect. Cristina Dimulescu, 
lector Ileana Sirețeanu) 

Proiecte coordonate de cadre didactice de la Facultatea de Litere 
-INSTRUIREA BAZATĂ PE GAMIFICATION ÎN PREDAREA LIMBII ROMÂNE CA LIMBĂ 
STRĂIN, 13 PN-III-P4-ID-PCE2020-0731, Director proiect conf. Andreea Nechifor, 
membrii proiect prof. Răzvan Săftoiu, lector Georgiana, Burbea, drd. Ionuț Căpeneață, 
volum finanțare 424.681,00 lei, Perioada derulare, martie 2021 - februarie 2023, site 
proiect giro.unitbv.ro 

 



-PREDICTABILITATEA ÎN REZOLUȚIA REFERENȚIALÃ.PN-III-P4-ID-PCE- 2020-0731, 
Proiect de cercetare exploratorie, Director proiect conf. Sofiana Lindemann, membrii 
lector Madalina Matei, drd. Sonia Tiru , volumul finantarii: 1,197,827 LEI Perioadă 
derulare 2022-2024 
-EFECTE GRAMATICALE DE COERENȚÃ ÎN REZOLUȚIA REFERENȚIALÃ, PN-III-
P1-1.1-TE-2019-0580, PNCDI III, Proiect finantat UEFISCDI, Tinere echipe, Director 
proiect conf. Sofiana Lindemann, Volumul finantarii: 100.000 EURO, Perioadă 
derulare 2022-2023 
-O HARTĂ DIGITALĂ A REPREZENTĂRILOR SPAȚIALE ÎN LITERATURA POST 
COMUNISTĂ DE EXPRESIE GERMANĂ _PD 16_2022, coordonator lector Claudia 
Șerbu  
-THE ART AND SCIENCE OF TEACHING HOST COUNTRY LANGUAGE – TeachMe, 
program Erasmus+ KA220   2021-1-DE01-KA220-HED-000031184, prof. Razvan 
Săftoiu coordonator de la Universitatea Transilvania din Brașov, perioada 
implementare 2021-2023 
-Proiect Bienala europeană de Poezie (director conf. Adrian Lăcătuș) 
-Proiect Dumitru Șchiopu Geometria gestului (director conf. Adrian Lăcătuș) 

Proiecte derulate de alte Universități la care participă cadre didactice de la Facultatea de 
Litere: 

THE CIVIC ENGAGEMENT OF CULTURAL AND HISTORICAL HERITAGE IN URBAN 
AND SUBURBAN ENVIRONMENT – EU CONTEXT, PERSPECTIVED AND AMP. 
GOOD PRACTICE, Proiect Erasmus+  KA220 2021-1-RO01-KA220-
HED-000031987, coordinator proiect conf. Luiza  MESESAN-SCHMITZ, perioadă 
de implementare: 2022-2024, lector Cristian Pralea membru de la Facultatea de 
Litere 

Language Guidance Toool for Improving Language Knowledge (lect. Cristina 
Dimulescu, conf. Andreea Nechifor)  

Harmonising european education in forest engineering_Technodiversity_2023 
(prof. Marinela Burada)  

Organizare conferinte și evenimente: 
Conferința germanistică, aprilie 2023 
Conference on British and American Studies mai 2023 

Conferinta Theories of the Contemporary, iulie 2023 

Bienala Europeană de Poezie: Us/Noi, octombrie 2023 

Premii. Prof.  Alexandru Matei BEST EDITED MULTI-AUTHOR SCHOLARLY VOLUME 
Theory in the “Post” Era: A Vocabulary for the 21st-Century Conceptual Commons, ed. by 
Alexandru Matei, Christian Moraru, and Andrei Terian. Bloomsbury, 2021. 

Concluzii. În acest an a crescut numărul de articole ISI (cu 5 față de anul precedent),  
numărul de manuale și cel de articole publicate în reviste BDI. Un aspect ce trebuie 
îmbunătățit este sprijinirea cadrelor didactice care nu și-au îndeplinit norma de cercetare. 

 



C. RELAȚIA CU MEDIUL SOCIAL, ECONOMIC ŞI CULTURAL 

Organizarea activității de coordonare a definitivatului şi a gradelor didactice la limba şi 
literatura engleză, limba şi literatura franceză şi limba şi literatura germană de către 
facultate în colaborare cu DPPD al Universității Transilvania. 

S-a derulat o nouă ediție a programului de pregătire pentru Bacalaureat la Limba și 
Literatura Română, cu 6 întîlniri tematice și o bună participare a elevilor de la liceele 
brașovene în perioada martie-mai a anului 2023. 

A continuat parteneriatului cu Asociația Engage pentru proiectul de practică a studenților 
în Școala nr. 5 Gîrcini, un proiect cu o importantă valoare socială și civică. 

S-a realizat o nouă ediție e Scolii de vară de limbă română în colaborare cu Institutul 
Cultural Român. 

S-a realizat și în anul 2023 organizarea și acordarea Premiului Alexandru Muşina pentru 
debut în poezie, acordat în urma unui concurs național de debut. 

A continuat organizarea Serilor Facultății de Litere în colaborare cu partenerii locali, 
naționali şi internaționali. 

Decan, 
Conf. dr. Adrian Lăcătuș 

 


